

据报道,因为昆明市一座公厕建在优质小学的旁边,为了让孩子上到好的学校,家长们争先恐后把户口落在这里,这个公厕的门牌号居然落了24个人的户口

落户公厕的笑话应早日终结

其实这种现象不仅发生在昆明,全国各地都时有发生。据不久前《南方日报》报道,某市一位重点学校的老师发现,班上十几名新同学家的门牌号码竟然完全一样——都是学校附近一个公共厕所的号码;上海市某校在调查学生的居住地时发现,有好几个学生所报的家庭住址就是不远处的一所公厕。“我家住在厕所里”,是一则让人无法笑出来的笑话,期待这种令人心酸的冷幽默早一天终结。

教育的不平等性突出表现在教育投入的厚此薄彼和教育资源的苦乐不均上:一些重点学校、优质学校财源滚滚,拥有一流的校园环境、齐备的硬件设施以及较高水平的师资队伍;而大量的普通学

校、平民学校却捉襟见肘,校园设施简陋,教学水平平平。别说是“望子成龙”心理影响下,就是让子女接受良好教育的朴素愿望,任何家长也会想方设法把孩子送进重点学校。

只要所谓的重点学校存在一天,“我家住在厕所里”现象就不可避免。当然,在这种表象的背后,是民众对子女能够公平享受同等教育权利的期待和渴盼。把握教育的平等性,让所有孩子站在同一条起跑线上,在树立科学发展观、强调以人为本、构建和谐社会的现实语境下,更有了紧迫性。把经费向非重点学校倾斜,通过合理调配使各个学校师资力量基本平衡,加大一般学校的硬件建设让他们尽快实现教

育手段现代化,并不是多大难事。这方面,安徽省铜陵市已经有了成功的经验,他们多年前就取消了重点学校,或者说,所有的学校都是重点学校,全部学生都就近入学。在其他城市甚嚣尘上的“择校风”,在这里早就销声匿迹。铜陵能够做到,其他城市也不难做到。

重新修订的义务教育法明确规定,学校不得有重点与非重点之分。这从法律上、制度上对教育公平做出了刚性规定。刚性的规定,必须得到刚性落实。当有一天,一个城市的学校,天空是一样的湛蓝,太阳是一样的鲜艳,校园是一样的美丽,老师是一样的可爱,孩子们的家,还会“住”在厕所里么?

光明日报(王清)

厦门街头的休闲座椅越来越多,与此相反,公交车站的候车椅却越来越少,几乎濒临“灭绝”

厦门公交车站 不设候车椅惹争议

海峡导报 昨天傍晚,林先生到厦禾路文灶等车,忙了一天的他找不到椅子可以坐,只能坐在坚硬圆溜的石墩上,屁股顶得生疼。

随着厦禾路沿线几个公交车站的改造,细心的市民发现,改造前站台还有候车椅可坐,改造后椅子却没了,如文灶、金榜、富山莲坂等站,而且,新建的公交车站也没有椅子,一些没改造的公交车站,椅子不见后也没有补上。

那么,这些椅子都哪里去了呢?公交车站由厦门公共交通场站有限公司管理,该公司陈副总解释,候车椅的材质大部分是不锈钢,容易被小偷撬去卖掉,不小心被撞凹后,也难以修复,所以才会越来越少。陈副总说,目前全市有500多座候车亭,今后候车椅将不再建设。也就是说,等到现有的候车椅损坏或被盗殆尽,未来,候车椅将在公交车站点消失,乘客等车无椅可坐。

而市民郑女士等乘客说,座椅还是有必要设的。有时候带孩子等车,几十分钟时间大人可以等,但小孩就不行。有个椅子让孩子坐坐,他们等车就不太闹了。一些专家也指出,以前的候车椅由企业赞助,但现在公交站点的冠名权不允许商业化,如果要设,就得计算成本,但公交车站属于公交系统的一部分,也属于公益性事业,不能光考虑成本。

(吕寒伟 朱隽娟)

淡定接受儿子性倾向

远涛是我的独生子,生下他时,我已33岁半。1999年那会儿,他还在读高三。一天夜里,他坐在书桌前,神情凝重地对我说:“妈妈,你有没有发现,我是喜欢男孩子的呢?”我看着一脸严肃,还有点紧张的儿子,心里暗笑:这小孩说话真是没轻没重的,可能他还分不清什么叫做“喜欢”吧。见我没有太吃惊,远涛接着又说:“妈妈,大约在初中,我就越来越清楚自己的性倾向了……”

儿子说,他最喜欢的音乐人黄耀明就是同性恋者。是的,我常听儿子播放他的歌,也觉得这个歌手很有才华。儿子还曾经不时向我推介同性恋题材的中外电影《费城故事》《喜宴》《春光乍泄》和杜拉斯的小说《蓝眼睛,黑头发》等。

但此刻儿子的坦白态度,还是让我多少感到些意外。说实在的,内心深处,我何尝不是和天底下所有的母亲一样,希望儿子将来成家立业、生儿育女,像“正常人”那样生活。但是,现在看来,儿子是认真的。我连忙和先生商量,先生倒是想得开,安慰我说:“他现在还小,没定型,长大以后会转变的。”

不过,随着时间的推移,我和先生越来越看清并接受了这个现实:儿子的性倾向是不会改变的。有的家长想不明白,我怎么这么容易就能接受得了?可能这和我的经历有关吧。我在粤北山区当过知青,搞过文艺创作;在粤西国企干过政工;回广州后一直编文学杂志。

太多的岁月沧桑让我明白:自然、本性的生括是短暂人生最宝贵的东西。科学研究表明,性倾向大多在幼年时期就已确定,终身难改。如果儿子天生是同性恋者,当家长的为什么不能勇敢面对呢?

出镜支持同性恋儿子

远涛先后跟三个男朋友拍过拖,看着儿子有人喜欢,对方给我和先生印象也不错,我们内心蛮高兴。按理说,他已经放宽自由的小环境,可以悠然自得地享受同性之爱,

还认为是“丑事”。家丑不可外扬,我一个年近花甲的女人,私底下支持儿子就够啦,犯得着上电视抛头露面,让别人指指点点吗?可是,另一方面,我既然很理直气壮地说儿子没干错事、坏事,那又怎么能把这看成是“丑事”呢?

这两种自相矛盾的想法在我脑子里PK来PK去……最后,还是14年前一件往事,帮我下了决心。1993年,46岁的我出版了国内普通百姓的第一本个人影集——《这一株三色堇》,策划、筹款全部

她的儿子被称作“广州公开同性恋者身份第一人”。她并没因此责骂儿子,而是坦然地接受儿子的性倾向。众多网民通过网络分享了这位母亲的勇敢和宽容,许多同性恋者称她为“妈妈”

独子“断背” 妈妈淡定接受

应该知足了。可他却觉得,社会上对同性恋者的偏见还很多,自己不过是幸运儿,有责任站出来为国内同性恋者做些有利的事情。所以,从2001年起,远涛就成了一家同性恋网站的义务编辑。

2005年11月,南方电视台要采访远涛,还希望我也能接受采访。我犹豫了。广州是我生活工作了几十年的城市。我这里有很多的校友、老师、同事;自己又是编辑,联系着大量作者;还有娘家、婆家那边几十位亲戚……一旦自己出现在电视上,人们会怎么看?我和先生再开明也不想上电视,毕竟社会上很多人对同性恋还是不理解、不接受,有的

自己搞掂,选了250多张照片,当时很多人给了不错的评价。我想,我曾经有勇气做了那么一件有意思的事,今天怎么可以变得患得患失?远涛本身是同性恋者,还能顶住压力站出来,我是他的妈妈,自然应当和儿子站在一起!

那天,我和儿子愉快地接受了电视台的采访。儿子说:“妈妈,你不经意间又成了‘第一人’。”第二天出门,连的士司机都认出我们了,还称赞说:“你们真勇敢!”

开博客和年轻人沟通

我今年刚好60岁,十几年前单位说超过45岁的职工可以不用学

2007年10月29日 星期一 责任编辑 张敏贤 视觉设计 戴佳嘉

过分迎合观众,“熟曲”也变“俗曲”

世界名团来了 我们会“点菜”么

解放日报 最近,不少大牌国外交响乐团纷纷来沪演出,掀起一阵“交响热”。国外乐团究竟亮出怎样的曲目,才不负重金邀请?乐团拿手名曲和观众熟悉的中国曲目,孰轻孰重?这些细节,考验着国内演出商的“点菜”能力,也与培养高素质交响乐观众密切相关。

上海交响乐团总经理陈光宪表示,国内既然花重金请来国外知名交响乐团,就理应选择乐团最具特色的经典曲目,才能奉献给观众物有所值的表演。像本次艺术节上德国班贝格交响乐团带来浪漫派作曲家马勒的《大地之歌》、捷克爱乐乐团带来斯美塔那的交响诗《我的祖国》等,无论从专业还是乐迷角度来看,选曲都是恰当、得体的。但业内专家也指出,在不少海外乐团的引进中,部分演出商仍然因为不谙熟乐团个性,“偏食”熟曲,选曲雷同,花了重金却没有买到“保留菜肴”。上海爱乐协会一位成员说,一些知名乐团应中方演出商要求,强换曲目,演奏一些并不体现乐团最高水准,比较讨口彩的曲目。尽管“熟曲”一毕掌声四起,但在这种迁就性的演奏中,国内观众难以真正了解一个乐团的好坏,也听不到最具含金量的演出。网上有乐迷将这种现象称为“熟曲”变“俗曲”。他们希望在顶级乐团莅临之际,不妨让听众品尝国外不同个性的“珍馐”乃至“极品”,这样国内交响乐的整体欣赏水平才会提高。

一流乐团来华献演,不乏加演中国曲目。对此专家指出,凡国外乐团献演都要求其演奏中国曲目,则无必要。如果一味要求开练中国曲目(有时甚至是一些临时改编的通俗曲目),就有点强人所难。何况让一支乐团在未经充分排练的情况下仓促演出中国曲目,艺术效果反而会大打折扣。这对花了大价钱欣赏一流演出的观众来说,也是一种没有必要的浪费。

(张思阳 伍斌)

漏网之鱼

图Newscartoon 作者祁雪峰



羊城晚报 昨天是我国第八个“男性健康日”,主题是“关注男性健康,树立大健康观念”。记者昨日从一个有廿多位权威专家出席的座谈会获悉,两成男性从不参加体育活动,男性健康状况堪忧。

中国性学会副理事长、省政府副秘书长兼省人口计生委主任张枫说,男人患一般躯体疾病后,30%—35%的男人不愿看病,若是勃起功能障碍,看病的人更少。男人对健康不关心,看病频率比女性低28%。

省性学会副会长陈义平介

绍,中国的男科疾病发病率高达51%。20岁至40岁的男性20%患有前列腺炎,16%患有泌尿生殖感染,40岁以上男性50%患有功能性障碍和前列腺增生,10%的夫妇患有不孕不育症。但一项全国性的调查结果显示,20%的中国男性从来不参加体育活动;在男性重病患者中80%的人之前从来没有

到医院看病。
省性学会常务理事、东莞性学会会长黄建初认为,“生育力障碍人群”正逐渐形成。有数据显示,不孕不育的发病率为12%。
专家指出,一个令人关注的现象是,男性更年期有提前的趋势,而且持续的时间比女性更长。压力大、长期工作紧张的男性,容易成为男性更年期

早发的高危人群,他们可能30岁以后就开始步入更年期,若不加以治疗,症状将一直维持到70岁。

据调查,男性在出现更年期症状后,只有约一成病人主动到门诊就诊。省性学会副会长董玉整还提到,目前社会上不少女性对结婚对象要求有房有车,这种物质因素的过度膨胀、两性关系的失衡发展导致男人择偶难,甚至“恐婚”“恐育”。如今,30多岁还没结婚的“老光棍”和40多岁才生孩子的“老爸爸爸”越来越多。(廖怀凌 李燕)

愿同性恋孩子都快乐

目前,儿子在北京工作,业余坚持做义工。看到儿子在公众面前落落大方、侃侃而谈,我和先生都感到很自豪。更让我高兴的是,很多朋友看过媒体对他的访谈后,对我说,远涛健康、阳光的形象,有助于改变相当一部分人对同性恋者的误解和偏见。

儿子对我的生日也历来比对母亲节重视。但今年却很不一样。远涛恰好有事从北京回来,就买了大蛋糕,领我到一个同性恋朋友阿强家聚会。阿强我之前没见过,但也常上他的博客,他和男友阿伟相爱13年,已经在广州买了房子,安了家,过起了“夫夫生活”,不少同性恋者还不时会在他家小聚。这次聚会,陆陆续续来了很多人,他们都是防治艾滋病宣传的志愿者,刚上完培训课就赶来了。

等人来得差不多了,阿强他们也包好了饺子,大家围在一起。阿强首先说:“今天是母亲节,很高兴阿姨能来到我们这里。我妈妈不久前去世了,我见到阿姨觉得特别亲切。远涛的妈妈,也就是我们大家的妈妈。来吧,共同为妈妈祝福!”孩子们齐声说道:“母亲节快乐!”祝福声中,我在蛋糕上切了第一刀。有孩子问怎么不点蜡烛?我回答又不是生日,特意不点蜡烛的。他说,点蜡烛可以许愿啊。我说,在心里许愿也一样。对未来的向往是不灭的烛光,我在心里默默地许愿:“愿每个同性恋孩子都快乐!”

广州日报(练情情)